
Réunion du conseil d'établissement  

Objet : Procès verbal 

Date : Mercredi 31 mai 2023 à 18h30 

No : Rencontre 6 

Endroit : En virtuel (TEAM) 

 Voir courriel pour le lien TEAM et pour certains documents en référence  

 

Présences Parents  

Marie-Josée Marcotte (membre parent, Présidente)  

Geneviève Bariteau (membre parent) secrétaire substitut 

Maxime Larose (membre parent) 

Rosanne Labelle (membre parent)  

 

Stéphanie Duhaime (représentante O.P.P.) 

 

 

Présences Équipe école  

André Maisonneuve (directeur) 

Valérie Barsalou (membre personnel enseignant)  

Nathalie Barabé (membre personnel enseignant) 

Clara Bélanger-Duchesneau (stagiaire membre personnel enseignant) 

Jacinthe Poissant-Dolbec (membre personnel école) 

Nathalie Lacroix (membre personnel soutien) 

Absents parents :  

Julie Maillé, membre parent 

Jerome Arowas (membre parent) ¸ 

 

 

Absents équipe école :  

Sonia Lalumière (membre personnel) 

Suzanne Larocque (membre personnel enseignant) 

 

1. Ouverture de l’assemblée à 18 :42  

 

2. Adoption de l’ordre du jour  

 

Proposé par et secondé par Geneviève Bariteau et Nathalie Barabé  

 



3. Adoption du procès-verbal du dernier conseil d’établissement 

 

Proposé par secondé par Valérie Barsalou et Jacinthe  

 

 

 

4. Dossier menant à une prise de décision : 

a. Sortie(s), s’il y a lieu ;   pas de sorties, elles seront envoyées par courriel au besoin  

 

b. Code de vie et règlements 23-24 ;    

• Très peu de changements, connus des enfants et travaillé par l’équipe école.  
Suite à la rencontre de ce soir ce sera imprimé et mis sur le web.   Idem aux 
dernières années.  Proposé par secondé par Genevieve et Maxime  

 

c. Frais exigés aux parents et fournitures scolaires 23-24 ;  
• Contribution volontaire et fin de la mesure sortie plein air.  Travaillé par les enseignants 

et captures d’écrans pour les listes, les élèves le recevront avant de partir en vacances.  
Montants similaires aux années antérieures mais impact de l’inflation.    

•  Point des vêtements de sports sur la liste à revalider en lien avec les discussions du 
dernier CE et validations faites par M. Maisonneuve avec les spécialistes.    Geneviève 
demande de revalider si doivent être déjà habillés ou apporter leurs vêtements et se 
changer à l’école.  M. Maisonneuve va revalider et faire les modifications.  Les listes 
seront validées par les professeurs d’éducation physiques.   

Proposé par secondé par Genevieve et Nathalie barabé  

 

d. Projet éducatif (adoption) ;  

• Adoption du projet éducatifs tels que discutés et M. Maisonneuve l’enverra  

Adoptions  

 

e. Rapport annuel ;  

• Chaque libellés et compte-rendu doivent y être ajoutés.  M. Maisonneuve va le 
compléter et viendra vers moi pour signature  

 

f. Plan de lutte contre l’intimidation ;   

• Sondage dans toutes les classes,  

• Analyse des résultats demain 1er juin environ une semaine  

• Délai probablement plus long, demande de prolongation pour présenter à la 
rencontre du CE en début de prochaine année scolaire.  Important de se donner 
le temps de bien le réviser.  Révision en septembre avec le comité intimidation.    

• Les parentes ne complètent pas le sondage, M. Maisonneuve a revalidé avec 
l’université  

• Il y aura des balises ajoutés au niveau de la sexualité.   

 

Point d.e.f Proposé par secondé par Genevieve et Nathalie   

 
g.Assemblée générale et élections du futur CÉ – Septembre 2023 ; 



 i. Date, heure, modalités   :  14 septembre à 19h30.  En même temps que la rencontre du P 19  

ii. Postes en élections et intérêt (parents) 23-24  

- Jérome ne revient pas  

- Julie ne revient pas  

- Maxime, Marie-Josée, Geneviève et Rosanne reste  

Proposé par secondé par Nathalie Barabé et Maxime  

5. Dossiers menant à informer, suivi :  
a. Budget pro forma et mesures ministérielles (résolution en juin via le WEB) ;  

• Chaque année et via le web (photo du budget sommaire, salaire et montant sommaire de 
budget.  Budget administratif) Le tout sera revue par le directeur et le personnel 

• le budget est en lien avec le 30 septembre.  Budget ajusté à ce moment-là.  Le 
gouvernent attend à la mi-octobre pour donner les vrais budgets.   

• des prévisions sont faites pour les salaires  

• M. Maisonneuve nous l’enverra par courriel et sera approuvé par courriel.  Nous le 
reverrons ensuite en octobre  

b. Sécurité routière ;  

• Le centre Yves Thériault aura de grosses constructions pour une durée de 2 
ans.  Roulotte d’entrepreneurs, fermeture de la ruelle.  (travaux de briques).  
M. Maisonneuve va poser des questions.  La roulotte arrive demain mais pas 
d’information  

• SRB : Intervia, interventions rapides en lien avec le travaux SRB et le métro 
ligne bleus.   Ils ne font que des choses temporaires 

• Suite au tour ils ont remis le stop de la 21ème et le marquage au niveau de la 
rue.  

• Plusieurs besoins ont été soulignés, dos d’âne et détecteur de radars 

• Retour de Jade Karim, discussion et voté en lien avec l’établissement  

• Circulation vers l’école 

• Vélo-Québec :  programme en lien avec nos projets.  Ils ont un programme 
éducatif scolaire.  Pour aller de l’avant les professeurs et professeurs 
d’éducation physiques.   Cours aux élèves pour les plus vieux si réussi ils 
obtiennent un badge et un parcours.  Emphase sécurité à vélo.  Le 
document sera envoyé par courriel  

• Conseil d’arrondissement le 6 juin, groupe de consultation sur l’apaisement, 
Maxime planifiait y aller pour parler de cela et Maxime propose d’aller poser 
des questions aussi pour demander en lien avec les travaux. 

• M. Maisonneuve va s’occuper du dossier du Centre Yves- Thériault. 

• Fermeture Everett : du 5 au 26 juin avec mesures de mitigation.   Devait être 
une fermeture globale mais Mme Bisson a poussé pour des mesures de 
mitigations.  Circulation vers l’Ouest maintenue et vers l’est détour vers Pie 
Ix.  Surveillance policière accrue  

c. Jour de la rentrée et organisation scolaire;  

• Code couleur qui revient (tradition), l’accueil se fera dans le parc,  

• Fête de la rentrée à confirmer  

d. Don de la Caisse populaire Desjardins ;    

• M. Maisonneuve a reçu un courriel et il s’est présenté à la caisse sur Jean-talon.    
Beaucoup de gens du communautaire.  Collègue de St-Mathieu.  Organisme et 
écoles ont été sélectionnées et notre école faisait partie de la liste.   Il a reçu un 



montant autour de 1200$ pour l’école.   Le montant ira dans les fonds de l’école 
et nous déterminerons lors de la rentrée 

• À chaque ouverture de compte, la caisse met 50$ dans une fondation.   

e. Fête de fin d’année (jeux gonflables) ;  

• Stéphanie invitée en comité avec l’équipe école comme membre de 
l’organisation.  Horaire des bénévoles, barbapapa, maquillages 

• Payé via une réserve bâti à chaque année   

• Sécurité pour la circulation de l’école  

• Bénévoles de l’OPP  

• Si la météo n’est pas bonne pas de back up au niveau des dates et sera remis 
pour la rentrée scolaire.  La compagnie nous fait de bons prix.  Jus, Hotdogs, 5 
gros jeux.  

• Pub sur Facebook déjà faite et envoie par courriel aussi à venir   

f. Dernier bulletin et kit de fin d’année ;  

• Dernier bulletin à venir, les parents ne recevront pas de copie papier le parent 
pourra aller le voir sur le portail Mosaïque 

• Des copies papiers seront disponibles aussi via l’école au besoin 

• Kit données avant la fin d’années : avec plusieurs documents faire si voyage,  

• Il y aura aussi une version disponible sur le web  

g. Départ de la direction adjointe.  

Mme Gloutney nous quitte. Elle va à la direction de l’école Élan.  Affichage live et entrevues à 
venir sous peu. Elle quitte le 30 juin prochain  
 
E :  Comité de parents 

• Enjeu de rétention des spécialistes de la rentrée  

• Une école a un projet de recyclage avec Bureau en gros pour récupérer les crayons 

• Association Échec et Mat pour emmener les jeux d’échecs.  Succès au sein d’une école.   

• Vote de grève de la FAE pour se doter d’une mandat 

• Loi protecteur du citoyen.  Représentante de la CSDM arrive en poste.  Nouvelle loi 
votée, processus de plainte sera mis en place.   Information disponible en ligne.   

 
 

6. Mot de l’OPP 

• Ciné LDV s’est très bien passé, 2 gyms complets  pour un profit 289.38 de profits  

• Café LDV vendredi prochain le 9 juin, de très bons commentaires  

• Présence au bonjour à la maternelle pour parler de l’OPP et du projet Joujouthèques  

• Projets Joujouthèques : Mesure parents pour maternelle et première année, matériel 

pédagogique pour (préscolaire et première années) seulement pour ces niveaux.  Chose 

qui peuvent aller chez le parent (en mode de prêts) Les parents et les professeurs ont 

été consultés, budget de 3000$  

• OPP veut travailler pour donner des ateliers sur comment jouer avec les parents  

• Levée de fonds colle à moi pour mettre dans le kit d’envoi.  Le code est déjà prêt  

 

7. Mot de la direction 



Très belle année, très fière de son équipe, des parents, nouveaux projets qui ont émergés, 

belle pubs créé par Stéphanie.  Nous pouvons être fiers de notre école.  Remise de 

médailles,  

Bientôt vacances méritées!    

 

8. Mot des enseignants 

Nathalie Barabé reste  

Les enfants du pavillons des grands sont un peu stressés par les examens, les sorties et la 

chaleur.  

Valérie aussi reste en poste.  

Super belle année au P22, mention spéciale pour la dégustation internationale, les francs 

Talents.  Belle expérience  

Révision des plans d’interventions de cette année 

Formation des groupes pour l’an prochain avec le support ud P22 

Sortie P22 le 15 juin :  colonie des grèves sur la rive sud  

Les enfants sont très heureux de tous les événements!   A ++ à l’OPP et et Stéphanie pour 

les soirées Cinéma.  

 

9. Mot du personnel de soutien 

 

Sonia est absente  

 

10. Mot du service de garde 

Merci à Stéphanie d’avoir souligné la semaine des services de gardes  

Elle repousse sa retraite d’un an.  Elle devait partir en septembre mais pousser d’un an.  

Sortie couteuse :  promotion zone pas obligé de prendre l’autobus, possible de la faire 

séparément.  Pour l’an prochain ils vont essayer de faire ça l’an prochain.  Avec autre 

compagnie ils doivent prendre plus de bus.   Ils vont essayer de prendre des activités moins 

chères.   

Maxime remercie le fait qu’il y a une grande variété d’activités.   

Mme Inès quitte en juin.  Elle était avec nous depuis longtemps.   

 

11. Mot des professionnels 

Dernière révision des plans d’interventions  

En train de graduellement terminer les suivis et ensuite rédaction des bilans pour l’an 

prochain et pour les transitions scolaires.  

Jacinthe a beaucoup aimée son expérience pas certaine que ce sera elle l’an prochain  

 

 

12. Questions des parents et Facebook 

13. Divers/Varia 



Consultation publique du gouvernement pour la pauvreté et l’exclusion scolaire, Maxime a 

participé comme individus et il trouve intéressant à ce que l’école participe.  Maxime se 

propose pour rédiger et accompagner.   

 

14. Levée de l’assemblée : à 20h19 le 31 mai 2023  

 

 


